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Sessione ordinaria 2011

Griglia di correzione
Prova di Italiano Classe I Scuola Secondaria I grado

Domanda Risposta corretta

Al. D

A2. C

A3. C

A4, B

AS. B

A6. D

A7. D

AS. A

A9. B

A10. C

All. B

Al2 La risposta deve contenere due elementi, che debbono essere presenti entrambi nella giusta
relazione: guardare la luna ed essere multato.
Risposte possibili:
-(4l fatto che) chi guarda / guardava la luna viene / sarebbe stato multato.
-Chi alza la testa per guardare la luna viene multato (dalle guardie della luna).
-Le guardie (della luna) danno la multa a chi guarda/ a quelli che guardano la luna/ alza
/alzano la testa per guardare la luna.
E accettabile la risposta in cui si parli di alzare la testa senza aggiungere “per guardare la
luna” e della multa che viene data a chi alza la testa.
Non ¢é sufficiente la risposta in cui si parli solo di alzare la testa (o solo di guardare la luna)
senza accennare alla multa che ne consegue, o viceversa solo della multa senza far cenno
all’azione per cui la multa viene comminata.

Al3. A

Al4. A

AlS. A

Al6. A

A17. C

Al8. B

A19. C
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Domanda Risposta corretta
A20. A
B1. C
B2. A
B3. D
B4. B
BS5. C
B6. a. Falso
b. Falso
C. Falso
d. Vero
e. Vero
B7 Foresta (tropicale);

Selva
La risposta ¢ considerata corretta solo quando entrambi 1 termini riportati dallo studente
sono corretti.

B8 Pero | Tuttavia | Eppure (Ciononostante / Malgrado ¢10/ Ci6 malgrado)

B9. D

B10 Risposte possibili:
-Perché in India la morte del bambii provoca solo un danno paesaggistico / al paesaggio,
mentre in Cina causa anche la morte dei panda che si nutrono di / si cibano di / mangiano
(quasi esclusivamente) i bambii / le foglie di bambii / questi vegetali.
-In Cina la morte del bambiu mefte in pericolo la sopravvivenza dei panda, in India
provoca / produce / é causa solo di un danno per il paesaggio.
-In India la morte del bambii provoca solo/ costituisce /rappresenta / é solo un danno al
/per il paesaggio /danneggia solo il paesaggio.
E sufficiente che la risposta dica che in India la morte del Bambu provoca soltanto un
danno paesaggistico, il riferimento a quel che succede invece in Cina pud anche mancare.

B11. A

B12. A

B13. B

Cl_1 L’insegnante di inglese da un testo da leggere a casa
La risposta & considerata corretta solo quando entrambe le parole cerchiate dallo studente
sono correfte.

Cl12 Non so se mio padre mi portera con sé allo stadio.
La risposta & considerata corretta solo quando entrambe le parole cerchiate dallo studente
sono correfte.

C13 Mi piacerebbe essere /& a giocare con loro, ma ho ancora una pagina di storia da studiare, e
finché non /a finisco non posso uscire.
La risposta ¢ considerata corretta solo quando entrambe le parole cerchiate dallo studente
sono correfte.

C2. B

C3. a. Vero
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Domanda Risposta corretta
b. Falso
c. Vero
d. Vero
e. Falso
f. Falso

C4 a Jfrase 2
C4 b frase 1

C4 ¢ frase 3
Cs. a. prima opzione (Congiunzione)
b. terza opzione (Aggettivo)
c. prima opzione (Congiunzione)
d. seconda opzione (Avverbio)
Co6 Le commesse sono state appena assunte e certe volte sembra che non sappiano cosa fare,

ma la loro esperienza precedente é ampia e le aiutera nel lavoro.

La risposta ¢ considerata corretta solo quando tutte le parole che si riferiscono al soggetto
sono state correttamente trasformate al plurale.

C7. C

CS. A

C9a. a. 3
b. 5
C. 1
d. 3
e. 2
f. 3
g. 1
h. 3
i. 3
L 3
m. 3
n. 2

C9Db. a. 4
b. 6
c. 5
d. 3
e. 6
f. 4
g. 5
h. 3
i. 1
1 3
m. 3
n. 1




